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ІНВЕСТИЦІЇ ЯК ФАКТОР РОЗВИТКУ РЕГІОНУ 
 

Орлов О.Г. 
Викладач кафедри менеджменту  Рівненський державний гуманітарний 

університет, Україна 
 

Актуальність теми. В умовах динамічного розвитку в Україні ринкових 

відносин особливу значущість набуває дослідження проблеми інвестиційної 

діяльності на регіональному рівні.  

Аналі зостанніх досліджень і публікацій. Вагомий внесок у дослідження 

інвестицій як фактору успішного розвитку регіону зробили такі вчені як В. Геєць, 

Б. Данилишин, В. Кравців, М. Кондрашова, Д. Черваньов, І. Олександренко, В. 

Антонов, М. Бутко, В.Ковалев, О. Данілов, А. Пілько , Н. Серьогін, М.Долішній, 

І. Вахович, З. Герасимчук,  А. Слівак, С. Дорогунцов та інші науковці. Мета 

роботи полягає в тому, щоб 

здійснити  аналіз та узагальнення основних підходів до тлумачення поняття 

інвестиції,з’ясувати суть поняття  інвестиційний потенціал, охарактеризувати 

сучасний стан інвестиційної діяльності в регіонах України, запропонувати шляхи 

покращення інвестиційної діяльності в регіонах України. Термін інвестиції 

походить від лат. invest,що означає  вкладати. Інвестиції – це економічна 

категорія розширеного відтворення, яка є основним інструментом формування 

мікро та макроекономічних пропорцій і визначає темпи економічного росту  

росту [1,с.7]. Д. Черваньов та Л.Нейкова розглядають інвестиції як “економічну 

категорію”, що  відображає  відносини,  пов’язані  з  довготерміновим  

авансуванням  грошових, майнових та інтелектуальних цінностей, які 

вкладаються в об’єкти підприємницької діяльності, в їх основні та оборотні 

фонди, а також у науково-технічний розвиток, якісне удосконалення виробничої 

бази та освоєння випуску нових видів продукції від моменту авансування  до  

реального  відшкодування  і  одержання  прибутку  або  соціального ефекту” 

[2,с.5]. Ковалев В.В. стверджує, що інвестиції передбачають заощадження, але 

не всі заощадження стають інвестиціями, а тільки ті, які прямо чи непрямо 

використовуються для розширення виробництва, маючи на меті отримання 

доходу в майбутньому [3,с.4]. Отже, проаналізувавши вищенаведенні 

визначення ми можемо стверджувати, що інвестиції - це економічні відносини 

які виникають в процесі вкладання матеріальних цінностей в об’єкти 

підприємницького та іншого видів діяльності, у результаті якої створюється 

прибуток (дохід) чи досягається соціальний ефект. Дійсно, залучення інвестицій 

у створення нових підприємств у регіонах з високим рівнем безробіття 

розглядається як бажане вирішення економічних проблем як регіональною, так і 

національною владою. При цьому очікується, що на підприємствах з іноземними 

інвестиціями рівень заробітної плати буде вищим, ніж середній у регіоні, а рівень 

доходів населення від цього буде зростати. Крім того, на регіональному рівні є 

надія, що прямі іноземні інвестиції стимулюватимуть економічний розвиток і 

зміну структури економіки через підвищення конкуренції, трансфер і поширення 
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нових форм організації виробництва. Такі зміни можуть призвести до 

підвищення продуктивності регіональної економіки, оскільки дозволяють 

скористатися вигодами від зовнішнього ефекту масштабу — доступ до нових 

ринків, резервів кваліфікованої робочої сили, факторів виробництва, 

постачальників, інфраструктури, інституцій та інновацій [4, с. 51]. Основним 

важелем активізації та сталого протікання інвестиційних процесів на 

регіональному рівні є інвестиційний потенціал регіону [5,с.80 ]. Щодо поняття  

“інвестиційний потенціал“, то в літературних джерелах сформовано низку 

підходів до визначення його сутності. Єлейко Я. І., Єлейко О. І., Раєвський К. Є. 

вважають, що “інвестиційний потенціал регіону – сукупність об’єктивних 

економічних, соціальних і природно-географічних властивостей регіону, що 

мають високу значимість для залучення інвестицій в основний капітал“ [6,с.149]. 

Кондрашова М.В. стверджує що “інвестиційний потенціал“ — це показник 

кількісний, що враховує основні макроекономічні характеристики, насиченість 

території факторами виробництва (природними ресурсами, робочою силою, 

основними фондами, розвиненою інфраструктурою фінансового ринку) [ 7, с.119 

]. Погоджуючись з дослідниками можна стверджувати що інвестиційний 

потенціал – це сукупність певних можливостей країни (галузі, 

регіону,підприємства) які характеризують насиченість території  факторами 

виробництва. Регіональний розподіл інвестицій надає змогу розподілити всі 

області України за трьома групами: до першої групи відносяться області з 

найбільшим обсягом прямих іноземних інвестицій, до другої - з середнім 

обсягом, та до третьої - з найменшим.  

Висновки. Підсумовуючи вищевикладене, зазначимо, що в Україні насамперед 

необхідно покладатися на власні внутрішні ресурси. Кошти іноземних інвесторів 

можуть стати у нагоді тільки у ефективно функціонуючій економіці як додаткове 

джерело інвестицій. Щоб забезпечити сприятливий національний інвестиційний 

клімат, потрібні політична поля, комплексні і послідовні ринкові реформи, 

цивілізоване конкурентне середовище. 
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